

国际贸易与投资要闻

2018 年第 199 期（总第 1202 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 10 月 19 日

目录

欧盟委员会批准欧盟-越南贸易协定.....	1
中比就经贸领域深化合作达成一致.....	1
中企承建的洪都拉斯水电站主体工程完工.....	2
中企承建的埃塞俄比亚阿达玛工业园开园.....	3
中企成功收购土耳其电缆公司.....	4



欧盟委员会批准欧盟-越南贸易协定

据消息人士透露，布鲁塞尔方面已批准其与越南达成的贸易协定，这个最新迹象表明，欧盟正努力达成协议以应对日益严重的保护主义氛围。据悉，欧盟本周也将与新加坡最终签署协议，该协议已经谈判达成并获得批准。欧盟贸易专员塞西莉亚·马姆斯特罗姆表示，这两个协议将有助于为潜在的欧盟-东盟贸易协定“铺平道路”。欧洲决心深化与亚洲的商业关系，该协议加上与新加坡达成的类似协议，将使欧盟更接近与东南亚达成更广泛的区域贸易协定。欧盟-越南贸易协定将消除每年价值 470 亿欧元的双边货物贸易 99% 的关税。越南方面征收的一些关税（包括针对汽车部件、肉类和乳制品的关税），将在最长 10 年期间内逐步取消。该协议还消除了针对欧盟汽车出口的一些监管和其他非关税壁垒，并为欧盟的某些特产提供知识产权保护。双方还就维护外国投资者的权利达成单独协议，该协议需要得到欧盟各国议会批准。（金融时报/10 月 18 日）



中比就经贸领域深化合作达成一致

当地时间 10 月 17 日，正在比利时进行工作访问的国务院总理李克强在布鲁塞尔埃格蒙宫同比利

时首相米歇尔举行会谈。李克强表示，当前形势下，中欧作为世界重要两大经济体，应共同努力，分步骤、分阶段尽快推进中欧投资协定谈判取得积极进展，对外释放中欧支持自由贸易和经济全球化、维护多边贸易体制的积极信号。当前中比关系继续保持良好发展势头。双方可在推动两国科技、创新合作方面迈出更大步伐。以共建“一带一路”为契机，深化基础设施、数字经济务实合作，积极开展第三方市场合作。米歇尔表示，比方愿将欧盟互联互通战略同中方“一带一路”倡议对接，支持比方企业赴华投资，加强双方在经贸、农业、科技、核能、航空等领域合作，开拓在非洲、亚洲第三方市场合作，实现互利多赢。比方支持有效的多边主义和自由贸易，愿同中方加强在联合国等多边机构沟通协调。（和讯网/10月18日）



中企承建的洪都拉斯水电站主体工程完工

由中国企业承建的洪都拉斯帕图卡三水电站主体工程 16 日正式完成安装。这是该国正在实施的最大的基础设施建设工程，受到政府和社会高度关注。项目承建方中水电十一局项目经理张波表示，施工过程中，企业为当地直接创造了 1800 多个就业岗位，

当地采购超过 6500 万美元，带动了经济发展。洪都拉斯监理工程师卡洛斯·里瓦斯表示，该国长期处于电力短缺状态，电力供应不足、电力设施老旧成为制约该国经济发展的一大因素。帕图卡三水电站建成将有助于洪都拉斯调整能源结构，并将造福东部山区的民众。帕图卡三水电站主体工程于 2015 年 9 月开始建设，合同金额达到 3.5 亿美元，由中国工商银行提供融资。建成发电后，年平均发电量可达 3.36 亿千瓦时，将为该国电力系统提供约 6% 的清洁电力，对该国经济发展意义重大。（中新网/10 月 17 日）



中企承建的埃塞俄比亚阿达玛工业园开园

近日，由中国铁建中土集团承建的埃塞俄比亚阿达玛工业园举行开园仪式，埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德出席并致辞。阿达玛工业园位于奥罗米亚州重要城市阿达玛市，紧邻亚吉铁路，内有现代化厂房 19 座、出租办公楼等单体建筑 6 座，以及其他配套设施，预计可为当地创造 2.5 万个就业机会，每年将实现超过 3800 万美元的出口创汇，将为埃塞俄比亚实现 2025 年成为非洲第一制造业大国的目标打下良好基础。（新华网/10 月 18 日）



中企成功收购土耳其电缆公司

近日，中天科技成功收购土耳其得美电缆有限公司（DEM RER KABLO）100%股权并顺利完成交割，积极布局全球超高压电缆市场。据悉，DEM RER KABLO 公司主营高压、超高压电缆及附件，是土耳其唯一的具有超高压电缆生产能力的企业，在中东及周边地区拥有三十余年的超高压电缆供货业绩，并致力于为客户提供电缆工程总承包服务和系统解决方案。近年来，中天科技不断加快从“产品销售走出去”到“工程服务走出去”再到“产业资本走出去”的步伐，先后在印度、巴西、乌兹别克斯坦、印度尼西亚和摩洛哥设立产业基地，此次成功收购 DEM RER KABLO，有利于进一步提升中天科技在全球超高压电缆市场的份额及影响力。（晨哨网/10月17日）